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平成29年度第１回大和町総合教育会議 議事録 

 

１ 開催日時 平成30年２月26日(月) 午前11時から午後０時１分 

 

２ 開催場所 庁舎201会議室 

 

３ 議  題  

(1) 平成29年度の主な事業進捗状況について 

(2) 平成30年度の主な事業(案)について 

 

４ 出 席 者 

浅野町長、上野教育長、菊地教育長職務代理者、佐藤委員、若生委員、鎌田委員 

 

５ 会議に出席した事務局職員 

  総務課長、同総務法令係長、教育総務課長、同課長補佐、生涯学習課長 

 

６ 傍 聴 者  １人 

 

７ 会議の概要 以下のとおり 

開  会 

総務課長：それでは，定刻となりましたので，第１回大和町総合教育会議をはじめさ

せていただきます。 

はじめに，本日の会議は，大和町総合教育会議運営要綱第４条により，原則公開

することとなっておりますのでご承知願います。 

開会にあたりまして，浅野町長から挨拶を申し上げます。 

開会挨拶 

町長：おはようございます。平成29年度第１回総合教育会議をご案内差し上げたとこ

ろ、皆様方にはお忙しい中、お集まり頂き御礼を申し上げたいと思いますし、日頃

より町に対してのご理解とご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

  この総合教育会議につきましては、議題のとおり「平成29年度の主な事業進捗状

況について」と「 平成30年度の主な事業(案)について」ということです。要綱では
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町長が議長となって進めることとなっておりますが、意見交換ということから総務

課長が進行して進めさせていただきます。よろしくお願いします。 

総務課長：それでは議題に入りますが、要綱第３条の規定により、会議は町長が議長

となり議事進行を行うとありますが、意見交換ということで私のほうで進行役を務

めさせていただきます。よろしいでしょうか。（異議なしの声あり。）議題(1)平成29

年度の主な事業進捗状況について、教育総務課長、生涯学習課長からご説明を申し

上げます。 

議  題 

(1) 平成29年度の主な事業進捗状況について 

教育総務課長：（資料に基づき説明 ） 

生涯学習課長：（資料に基づき説明 ） 

総務課長：続いて説明をしてから意見交換をしたいと思いますので、(2)平成30年度の

主な事業(案)について説明申し上げます。 

(2) 平成30年度の主な事業(案)について 

教育総務課長：（資料に基づき説明 ） 

生涯学習課長：（資料に基づき説明 ） 

総務課長：続いて意見交換に移っていきたいと思います。総合教育会議は協議・調整

の場と位置づけられ、幅広く自由な意見交換を行うこととされております。初めに

(1) 平成29年度の主な事業進捗状況についてお願いします。 

菊地委員：１ページに土曜学習まほろば塾について、年々参加人数が増えて、効果が

あるということでした。受験対策となるということで、高校入試も変わり、益々競

争が激しくなってきます。実績となるとこれまで、いわゆるナンバースクールに何

人か入っているんだろうけれども、町でもナンバースクールにもう少し入れるよう

に、３年生になってからの受験対策、各家庭がやることですけどね、町も支援して

くれればなと感じます。 

上野教育長：関連して、今年度の土曜学習は７月からスタートしております。指導す

る方と話し合った上で、早く取り掛かったほうがいいということで、７月には動き

出すよう、今回は前倒しでスタートして20回としました。 

 その中で、オープンスクールとか土曜日曜に３年生対象の授業があり、29年度は

終了が１月になり入試前となる。これまでの経緯とこれからの動きをみて検討する

必要があると思っております。 
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  ただ、この塾は通常の塾と違って、高い志を持ってもっと勉強したいと、自分は

塾に行って高い学習の力を持っているけれども、もっと高めたいという、単なる塾

とは違うという認識で運営したいと考えております。 

佐藤委員：私がスタッフとして関わりのあるものとして情報提供になりますが、協働

教育推進事業の家庭教育支援のボランティアスタッフ、サポーターとして５年ほど

やってきて、今登録人数が40名強となっております。実際活動しているのが十数名

で、町の子育て環境を少しでもよくしたいという思いで意識が高い方が多く、町の

事業にも関わっております。 

  町長が、子育てしやすい町と掲げている中で、町民の方がすごく頑張っていると

いうことをご報告したいと思います。 

  家庭教育サポーターは、今まで外部の先生を呼んでいたのですが、年を重ねてい

くと退職なさる先生方がでてきて、人材を活かして、退職する方を今回はお招きし

ました。若いお母さんたちが大和町で子育てしやすい環境づくりを行っております

のでご報告します。 

生涯学習課長：お話させていただいて、保育所とか現役の先生もいいのかなという話

がありました。皆さんの意見をいただきながら、進めたいので、よろしくお願いし

ます。 

若生委員：スポーツ少年団から言われますが、グラウンドの水はけが悪いようなので

考えていただきたい。 

  宮床中学校の校庭拡張もあり、こちらも暗渠などの対策はいかがでしょうか。ど

うしても粘土質ですので、これから子どもたちが使うようになるとまた意見が出て

くると思います。 

  ２ページにある、全国学力調査について前年度より向上したということですので、

今年度も引続き先生方の指導をお願いしたいと思います。 

生涯学習課長：グラウンドについて、総合運動公園のことでしょうか、初めていただ

いた意見なので、確認したいと思います。 

若生委員：総合運動公園のテニスコート側は元々草地だったので、前から水はけが悪

くて、親御さんたちが水取りをしていた経緯もあり、検討していただきたいと思い

ます。 

教育総務課長：宮床中学校の校庭拡張部分は、元々山だったということで、北側の日

陰になる部分に水溜りができるということです。14m拡張したので今の野球のバッ
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クネットを解体して、北側に移して全体的に広げる形になり、今回は特に暗渠とい

うものは含まれておりませんけれども、状況を見ていきたいと思います。 

鎌田委員：まほろば塾の成果が上がっているということで、対象が３年生だけという

ことで、学ぶ意欲がある方が習熟度に応じて、レベルの高い方だけでなく、意欲の

ある方向けにも、学びの場を提供してやれたらなと思っておりますのでご検討願い

ます。 

  社会体育について、指定管理者にミズノさんが入ってきて、活性化しているので、

民間のノウハウを活かして進めていただきたいと思います。 

  宮床中学校について、新しい県道の取り付け道路は県道から直接入れるようには

ならないのですか。 

教育総務課長補佐：県道の取り付け道路は、緊急用ということで、車止めを取り付け

る予定です。 

鎌田委員：今はスクールバスがずっと県道脇で停まっていて、生徒が車道に出るとか、

縁石に座っているとかというのが、直接入れるようになれば、せっかく地域の方が

協力して立っておられるので、大型バスが校庭まで上がれるようになると安全面か

らも有効になると思います。 

生涯学習課長：ミズノは、モニタリングなど情報交換も行っておりますので、これか

らも皆さんに喜ばれる事業をしていきたいのでよろしくお願いします。 

鎌田委員：もう一点追加で、総合運動公園の野球のホームランのネットの鉄筋がむき

出しで危険なので、考えていただきたいと思います。 

生涯学習課長：今ミズノの方に話しており、また、調べたところ固定式にすると何百

万円となってしまうので、取り外しできるものとして、どういう方法がいいか考え

ております。 

総務課長：委員の皆様から意見をいただいたことを受けまして、町長からお話をお願

いします。 

浅野町長：宮床中学校についてはおかげさまで予定どおり進んでおります。道路につ

いては、あくまで緊急用ということで、校庭までバスを上げますと、安全にどこを

どう通してとか色々課題がありますので、現段階では緊急用としたいと思います。 

  新しい県道が通るようになれば、元の道路の交通も変わってくると思います。安

全ということについては十分に考えたいと思います。 

  まほろば塾については、回数を増やすとか色々あるようですが、多くの方に向け
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てサマースクール、ウィンタースクールということで、やる気のある子を応援して

いく目的で成果も上がっているので、町としても大事な事業として進めていきたい。 

  学力調査は先生生徒の努力、それから家庭の協力というのが非常に大事だと思い

ます。 

  家庭教育サロンについて、講師の要請ということで、先生も前みたいに退職後地

域に残るというのも少なくなっていると思いますが、そういった方のご協力をいた

だくようお願いしたいと思います。 

  ミズノさんは、順調に運営してもらっており、杜の丘の施設にも携わっていただ

いております。 

  教育については、町として非常に大事なものでありますので、教育委員の皆様か

らご協力いただいで取り組んでまいりたいと思います。 

総務課長：議題につきまして皆さまからご意見をいただき、ありがとうございました。

そのほか皆さんから特になければ議題は終了させていただきたいと思います。 

佐藤委員：もう一点、高校生の通学費の援助はどれくらいの方が使っているのでしょ

うか。 

教育総務課長：70～80人くらいだったと記憶しております。 

浅野町長：意外と少ない。思ったほど使われない。車で送っていったり色々パターン

があるようです。 

閉会挨拶 

総務課長：それでは、閉会の挨拶を上野教育長からお願いします。 

上野教育長：委員の皆様には教育委員会に続いての会議ありがとうございました。 

  教育委員会は、年度末に向けて29年度の事業のまとめの時期に入っております。

新年度の準備にも手をつけております。これからも委員の皆様のご協力をいただき

ながら、教育行政を行ってまいりますので、ご協力をお願い申し上げます。 

総務課長：以上をもちまして、平成29年度第１回大和町総合教育会議を終了します。

ありがとうございました。 

閉  会 

以上 


